

# Elche

Organo del Partido Republicano

Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VII, N.º 287 • 21 de mayo de 1933

## PALABRAS Y CONCEPTOS

### ¿Usted es radical? ¿Y qué es eso de radical?

Cada cual entiende las ideas con arreglo a su temperamento y preparación, y en España, país de caracteres violentos y de instrucción escasa, abunda la costumbre de confundir el radicalismo con la insociabilidad y aun con la ineducación. Se ha creído que radical era algo así como energúmeno; que era más radical, el que más protestaba; pues bien: esto es un error lamentable.

Radical viene de «radix», que en latín es raíz. Es radical el que sabe llegar a la raíz de los problemas; la raíz de la vida pública, es la justicia, y el más radical es el que con más inflexible voluntad cumple y hace cumplir las Leyes, que son la forma positiva de la justicia abstracta. Y la raíz de la vida individual, es la libertad; el que mejor defiende y ejercita los derechos y deberes de la libertad, es más radical. La raíz de la libertad, es la conciencia, y, por lo tanto, el más librepensador, es decir, el que más y mejor respeta el sagrado de la conciencia ajena, manteniendo la autonomía de la conciencia propia, ese es el más radical. Y como el libre pensamiento, aplicado a las instituciones públicas, se llama laicismo, el más laico, es el más radical.

La raíz de la vida republicana es la soberanía popular y el que mejor respeta la soberanía del pueblo, haciendo que sean más puras las elecciones, logrando que el Parlamento sea la más fiel encarnación de la conciencia pública, ese es el más radical. Porque radicalismo es, ante todo, respeto; respeto a la ley, respeto a la conciencia, respeto a la autoridad, respeto a la voluntad soberana del pueblo.

En España—todo hay que decirlo—los republicanos confundieron con harta frecuencia el radicalismo con la brutalidad, y este falso concepto, hay que hacerlo desaparecer del ambiente político.

Yo he dicho alguna vez, que por encima de todas las clasificaciones que nos dividen a los españoles, católicos e incrédulos, conservadores y liberales, monárquicos y republicanos, hay una clasificación fundamental, que nos separa en dos grupos incompatibles entre sí, es a saber: españoles cíviles y españoles civilizados. Lo que nos importa es, que los españoles sean civilizados en todas las actividades del espíritu y con todas las potencias de su alma: Dadme un hombre civilizado, cualquiera que sea su ideal, y nos entenderemos: pero no me déis un hombre incivil, aunque profese mis propias ideas, porque entre los dos se abrirá el abismo sentimental de la incompreensión que separa a la civilización de la barbarie.

Otro equivocado concepto del radicalismo, es la puerilidad revolucionaria de quienes adoptan la máscara intelectual del extremismo, por alardear de más avanzado que nadie, y en el fondo no son más que unos pobres de espíritu, que necesitan la vanidad de aparentar una gran impulsión y una vehemencia desmedida.

No hay por tanto que tener miedo a las pueriles amenazas de la revolución catastrófica, porque la humanidad, tiene echadas sus raíces en la eternidad. Es una superstición infantil la de creer que el simple derrocamiento de un régimen pueda sepultar la cultura y el progreso de los siglos. Los regímenes políticos y sociales, pasan; la humanidad y la cultura, permanecen.

Pero hay, sí, una cosa, que pesa de modo extraordinario sobre la conciencia moderna y que impide el normal desenvolvimiento de la sociedad, y es el pensamiento profético de la raza hebrea; hebreos son casi todos los grandes agitadores sociales una de cuyas manifestaciones es, precisamente, el infantilismo revolucionario. El meollo de esta superstición, consiste en la concatenación lógica de dos o tres conceptos erróneos que son los siguientes:

El primero es, la creencia en la bondad pristina del mundo natural y de la sociedad primitiva.

De donde se deduce que si la naturaleza era esencialmente perfecta, para suprimir el dolor, la crisis de la sociedad civil, no hay más que destruir lo creado, el mundo transitorio del pecado, para que se restablezca la paz original del paraíso perdido. De ahí el mesianismo que consiste en esperar que la prodigiosa intervención de un hombre, de una idea, de un acontecimiento, de una revolución, será suficiente para establecer de pronto en la tierra el reino de los cielos, que es el orden natural y perfecto del paraíso perdido.

Y como consecuencia de dichos dos postulados en la mente del agitador revolucionario surge una tercera superstición, que consiste, en esperar la inminente transformación del mundo, la gran catástrofe social, el apocalipsis que se intuye, por las señales de la profecía.

Y así los agitadores sociales embriagados con esa mitología mesiánica, están continuamente repitiendo la misma esperanza: vivimos en el momento solemne de la historia; ahora es el momento trascendental; ahora se produce la gran transformación; pero el mundo, sin dejarse prender en la promesa seductora del mito, continúa caminando a su paso normal; sin que acaezca jamás la gran calamidad histórica que haga resplandecer, sobre las cenizas del mun-

do corruptible, la burguesía, el eterno día del paraíso del comunismo.

En el ambiente radical de los partidos populares de todas las naciones, se siente gravitar esta superstición mística del pensamiento judío.

Estudiaré bien el caso, ahora mismo, cuando Alemania se agita en convulsiones preocupada hondamente con este tema, que es tema del momento político.

FERNANDO VALERA  
Madrid y mayo 1933.



### Música en conserva

*En todas partes se observa  
que la música en conserva  
la ocasión  
acecha constantemente  
para hacer entre la gente  
su invasión.*

*Y estos ruidos nada gratos  
proporcionan buenos ratos  
de placer.*

*si juzgamos por la lucha  
de altavoces que se escucha  
por doquier.*

*Si vas al cine sonoro  
oyendo voces de loro,  
natural  
es que, si resistes poco,  
salgas lelo y casi loco  
del local.*

*Si al llegar la primavera  
alguien instala en la acera  
a placer  
sus altavoces potentes  
somos también radioyentes  
sin querer.*

*La «Patria» de Dositeo  
en contra de su deseo  
falleció,  
y la música en conserva  
de Do-si y de su caterva  
se acabó.*

*Un poeta extraordinario  
escribe en el semanario  
radical,  
y con su clara intelequia  
con música nos obsequia  
celestial.*

*Hoy en día, con ser mucha  
la música que se escucha,  
nos produce malestar,  
y la que no es en conserva  
como en la banda se observa  
no hay quien la pueda aguantar.*

SINAPISMO

### Ecós del campo

Alianza de Labradores

La Alianza de labradores de España es la asociación donde han de cobijarse, donde han de unir sus esfuerzos para la defensa de sus intereses, todos los propietarios que no sean latifundistas, los arrendadores, aparceros y ganaderos; en resumen, todos aquellos que viertan el sudor para laborar la tierra, los que tienen derecho a poseerla y a ser dueños de su fruto. Todos estos abnegados es a quienes recomiendo no confundan sus intereses con los del terrateniente señorito, que para librarse hasta del polvo que produce el trabajo al chocar la herramienta en los obstáculos que hay que vencer para lograr el producto, ponen al procurador en el intervalo que les separa entre su posición de vida cómoda en sus suntuosos edificios en capitales y ciudades, a la que tienen que llevar aquellos, que día tras día, con polvo y fatiga van sustentando sus parcelas para que rindan el fruto, que llega a sus manos cuando están encallecidas de tanto esfuerzo.

Por lo expuesto, es por lo que hay que luchar con ojo avizor, verdaderos labradores, con esa pléyade que no labra, que quiere confundir sus intereses con los vuestros tan distintos, para que quede a salvo su privilegio de plutócratas.

Es evidente que en este sector del campo de Elche no habéis llegado a percataros bien los campesinos del alcance de esta asociación de la Alianza de Labradores, porque si esto estuviese bien deliberado entre vosotros no habría demora en acudir todos a este organismo donde verdaderamente se defienden vuestros sagrados intereses; todas las entidades creadas en defensa de la agricultura necesitan de la organización de la Alianza de Labradores de España para alcanzar todo aquello que en derecho les corresponde.

La Agrupación Local, de Elche, de esta Alianza, hace un llamamiento a todos los Sindicatos Agrícolas constituidos en este campo para que unán sus fuerzas en una federación, que conjuntamente con la organización de la Alianza podrá lograrse la fuerza suficiente para la reivindicación de nuestros derechos tan mermados por la falta de unión.

No cabe enumerar la labor que está desarrollando en toda España la Alianza de Labradores, porque sería demasiado extenso para las columnas de este semanario, solo haré mención de la asamblea celebrada en Alicante el día 14 del actual por todas las agrupaciones de la provincia; su desarrollo y acuerdos están insertados en «El Luchador» de fecha 15, donde se puede examinar su labor en defensa de los intereses agrícolas.

VICENTE AGULLÓ

Elche 17 mayo 1933.

# Elche Aspectos

Ha transcurrido la semana, sin que se produjera la tan cacareada crisis ministerial.

Las oposiciones, a fuerza de proclamar de una manera machacona, día tras día y hora tras hora, que la crisis ministerial indefectiblemente tiene que producirse hoy o mañana, solo han podido conseguir resignarnos a la idea de que algún día tiene que llegar la crisis; tenernos consolados para la hora en que esta se produzca.

Lo malo para ello es que han conseguido convencer a casi todo el mundo de que habría crisis: a casi todo el mundo menos al Gobierno y a la mayoría parlamentaria y cuando ya no les faltaba más que este pequeño detalle de convencer al Gobierno para que hubiera crisis, son ellos, los obstruccionistas quienes se desalientan y amanian en sus profecías de crisis «para mañana mismo».

Esta semana ha conseguido el Gobierno reunir en el Parlamento, el «quorum» y el «super-quorum».

Desde que el Gobierno, ante la tenaz intransigencia de las oposiciones de mantener la obstrucción a todo trance, se decidió a utilizar el recurso parlamentario de aplicar la «guillotina» a los proyectos obstruccionados, ha tenido «quorum» y mayoría absoluta cada vez que le ha hecho falta.

Las últimas votaciones demuestran que la obstrucción va debilitándose y que cada día reunirá más votos el Gobierno.

Nuevamente está sobre el tapete judicial la causa por los sucesos acaecidos en Madrid el 10 de mayo del 31, originados por los monárquicos y que como secuela dieron lugar en toda España a la reacción que produjo la quema de conventos.

Por la forma en que se lleva la prueba de esta causa dada la cantidad fantástica de testigos que han acumulado las defensas de los monárquicos cavernícolas, es lo más probable que no condenen a ninguno de los encartados en este grupo.

En cambio, los de la parte contraria, iniciadores de la reacción ciudadana por la provocación de los monárquicos, no tendría nada de extraño que salieran condenados.

La acusación fiscal está hecha con relativa ponderación, pero lo curioso de este caso y que nos interesa destacar es la forma en que se solicita la aplicación de sanciones para los encartados.

A los monárquicos promotores de estos luctuosos hechos se les considera incurso en un delito de desorden público y se les pretende aplicar la pena de dos meses y un día de arresto, que tienen ya cumplida y quedarán de rositas en la calle.

A los monárquicos hermanos Miralles que con sus disparos mataron a un hombre y a un niño se les pide por esto, tres años, seis meses y veintidós días.

En cambio a los ciudadanos que en la vía pública respondieron a la provocación de los monárquicos, se les con-

sidera como culpables de un delito de sedición y se les quiere condenar a dos años, dos meses y veintidós días. Es decir a los provocadores, dos meses y a los provocados dos años.

A última hora el Fiscal ha retirado la acusación para todos los provocadores dejándola tan solo a los homicidas hermanos Miralles y a los dos ciudadanos a quienes se supone autores del incendio de dos automóviles de los monárquicos.

Y lo que sorprende a los que somos profanos en la forma de aplicar la Justicia, es la calificación fiscal para aplicar sanciones a estos delitos.

Por disparos y homicidio se piden 3 años, seis meses y veintidós días; exactamente la misma pena que por quemar un auto en la vía pública; luego un automóvil de un monárquico vale igual que la vida de un hombre... o quizá más.

Porque el Fiscal que pide a los hermanos Miralles 15.000 pesetas de indemnización por la muerte de un hombre y 5.000 pesetas por la de un niño, pide en cambio a los incendiarios del coche del Sr. Luca de Tena 20.000 pesetas de indemnización y 5.000 pesetas por el coche del ex-duque de Hornachuelos.

De donde deducimos que el matar a un hombre en la vía pública se pena igual que el quemar un auto en buen uso y cuesta 5.000 pesetas menos; y la vida de un niño, cuesta igual que un auto descacharrado.

Si la Justicia se interpreta así, no deben extrañarse los poderosos que el pueblo quiera interpretarla a su entender alguna vez.

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginés Pelegrín

Avenida de Labradores, 27

ELCHE



Nueve concejales, entre ellos nuestros correligionarios Erades, Agulló y Rabaza, concurren a la sesión del viernes, celebrada, como todas, en segunda convocatoria.

Leída y aprobada el acta de la anterior, pasan a comisión instancias para obras, de Josefa Tormo Alonso, Asunción Pomares Maestre, Josefa Ferrández Navarro, Margarita Quirant Oliver, Vicente Coves Antón, Rafael Beltrán Irlés y José Durá Sempere; y solicitando devolución de fianza, de Manuel Giner López.

Se autorizan las obras que solicitan José Canales Bernad, Alfredo Más Aznar, Francisco Martínez Díez, José Navarro Díez, Salvador Sansano Nadal, Francisco Sansano Micó, Patricio Aniorte Infante, Tomás Rodenas Martínez y Teresa Urbán Antón.

Se desestima la reclamación de Antonio Boix Macià por pago indebido del arbitrio de inquilinato.

Léase una comunicación de la Dirección General de Agricultura, sobre la suprimida Estación de Estudios de Aplicación del riego, acordándose, a propuesta de nuestro compañero Agulló, elevar de nuevo la petición hasta ahora incontestada, de que se cree otro Centro de cultura agrícola, al mismo tiempo que se reivindica para el Ayuntamiento la propiedad de los terrenos de la Estación de Estudios.

Se accede a las peticiones formuladas por las sociedades locales Cruz Roja y Coro Clavé.

Autorízase a la Comisión de Hacienda para que estudie la conveniencia de asegurar los edificios de propiedad municipal.

Queda para otra sesión el expediente sobre rectificación de líneas de la calle Camilo Flamarión.

Se aprueba el Reglamento del Patronato Rector de la Cocina Económica y termina la sesión con dos proposiciones, de nuestro correligionario Agulló y del Sr. Serrano Ruiz, que son aceptadas: la de rotular calles con los nombres de Félix Lorenzo (Heliófilo) y de Salvador Seguí (Noy del Sucre).

## Sección Femenina

### CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para el próximo domingo 21 del corriente, a las cinco de la tarde, para tratar sobre el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Asuntos de interés, y
- 3.º Proposiciones generales.

Elche 9 de mayo de 1933.

EL COMITE

## Próxima Exposición

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza se celebrará durante los días 4 a 7 del próximo mes de junio, una exposición de trabajos de los alumnos de la Cátedra de Dibujo.

Los discípulos y Profesora de esta enseñanza invitan al pueblo ilicitano a la inauguración, que se celebrará dicho día 4 a las once y media de la mañana, con asistencia del Claustro de Profesores y del señor Alcalde de la Ciudad. En este acto D. Ernesto Vellvé dará una charla sobre «La Educación a través del Arte».

La exposición quedará abierta para el público de 7 a 8 y media de la tarde.

## VENTA

SE VENDE una casa situada en la calle Alpujarra, núm. 13. Razón en la misma calle, núm. 4.

## Deportivas

Apuradillos se vieron los de la faja verde para ganarles el domingo pasado a los azules del Alicante.

Y no porque la valía de los de la Florida sea para inquietar al Elche, sino porque la línea media ilicitana, (ya de sí la mas floja del equipo), se vió privada de la colaboración de Cuenca al cuarto de hora de juego por la lesión sufrida por este último al saludarle su amigo Tarrasa.

De todas formas, aun con diez jugadores durante 75 minutos que restaban, supo meter dos bolitas, mientras los otros solo metían una.

Dos puntos, que con los ocho anteriores suman diez, y faltando jugar aún con la Gimnástica y el Cieza en Altabix.

Hoy juega el Elche con el Imperial en Murcia. Hay pedido árbitro del Comité Nacional. Veremos qué pasa. Si empa es campeón indiscutible. De todas formas ya está clasificado para primera categoría, y bueno será ir pensando en la temporada venidera. Ya hablaremos de eso.

LEO-KLAN

## Fiesta de la Poesía

La Sociedad Blanco y Negro, siguiendo su costumbre ya tradicional, celebrará la Fiesta de la Poesía en el mes de junio próximo, en la que actuará de Mantenedor el insigne repúblico, Ministro actualmente de Agricultura, Industria y Comercio, D. Marcelino Domingo Sanjuán.

El cartel de la fiesta está compuesto por los siguientes temas:

1.º—CANTO A ESPAÑA.—Poesía en rima consonante, de versos endecasílabos que tenga más de 100 versos y no exceda de 150.

2.º—PAZ.—Poesía en rima consonante (metro de arte mayor), que no tenga menos de 80 versos ni más de 110.

3.º—EL AMOR MAS PURO.—Poesía con libertad de rima y metro, que no tenga menos de 125 versos ni exceda de 180.

4.º—Poesía de tema libre, con rima asonante y con libertad de metro, que no exceda de 100 versos y tenga más de 75.

5.º—Tríptico de sonetos en los que se desarrollen los temas: LIBERTAD, CULTURA Y TRABAJO.

6.º—A LA MUJER.—Composición poética en rima consonante, compuesta de versos endecasílabos, combinados con eptasílabos, que no tenga menos de 50 versos ni exceda de 80.

7.º—Poesía festiva, con libertad de tema y rima, de versos octosílabos, que no tenga menos de 120 versos ni más de 180.

El presente Certamen se ajustará a las condiciones usuales. Las composiciones deberán remitirse a la Secretaría de Blanco y Negro hasta el día 10 de junio, consignando en el sobre «Para la Fiesta de la Poesía», no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

Los premios para este Certamen han sido donados por el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia de Alicante D. José Echevarría Novoa, excelentísima Diputación Provincial de Alicante, Ayuntamientos de Alicante y Elche, Diputado a Cortes D. Antonio Pérez Torrealblanca, D. Ernesto Llofrío Claris, y el Presidente de esta Sociedad.

## Cultivo de la violencia

Será seguramente un producto de la guerra y de las catastróficas convulsiones morales y económicas que nos ha legado: pero es lo cierto que desde hace algunos lustros, lo que antes constituía la última razón, es hoy la única y decisiva.

En el panorama internacional vemos, solamente en Europa, dictaduras en tres grandes naciones y en algunos otros pueblos menores: dictaduras con su secuela inevitable de tiranías, atropellos, violencias y menosprecio de la personalidad humana.

En España, bajo un régimen ampliamente liberal, tolerante y democrata, la violencia está a cargo de los núcleos ciudadanos. La Fai intenta repetidamente imponer sus ideales a fuerza de metralla; los monárquicos fascizantes quieren a tiros restaurar su hegemonía; y es raro el día en que no se registra un hecho de sangre, algunas veces tan odioso y criminal como el reciente de los nacionalistas vascos en Usánsolo.

Estas prácticas de matonismo y de violencia engendran, como es natural, reacciones similares: nadie, por muy pacífico que sea, se deja mansamente acuchillar sin un intento de defensa más o menos vivo: por ello urge que el Poder público, las autoridades de todo orden, pongan mano diligente y enérgica en la extirpación del mal, antes de que la noble y civil lucha política degenera bajo la tiranía de la fuerza.

Y a ello es preciso dar comienzo con el respeto absoluto a todas las ideas que se encaucen por las vías legales: hay que garantizar el derecho de todos a propagar sus doctrinas, como hay que exigir hacia las nuestras el mismo respeto de su parte. No es lícito intentar anular por la fuerza las propagandas que no nos agraden o que nos molesten: hay que emplear las armas correctas de la discusión y del contraste ideal.

En nuestro pueblo, afortunadamente, lo ocurrido en este aspecto incivil de la lucha política no han sido más que chispazos leves: cuidemos, por bien de todos, que no se conviertan en incendio. Estos modos de violencia se contagian de forma extraordinaria; hasta ahora, en esta etapa, recordamos muy a la ligera que se han intentado perturbar mítines y conferencias comunistas, católicas, socialistas y la de I. R. S. del domingo en las Bayas. Condenamos tales procedimientos, que no pueden ocasionar más que el descrédito de la demo-

# Camisería "BENAFER" Confección a medida Artículos selectos Precios Economicos

Sagasta, núm. 2 - ELCHE

cracia, y hagamos por evitarlo cuanto esté en nuestra mano, y principalmente en la de la autoridad local, obligada singularísimamente a garantizar los derechos dentro de la ley.

## MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Abadía, 7 ELCHE

## Anuncio de subasta

Se saca a pública subasta la construcción de una reguera compuesta de 1.136 metros lineales que arrancando del partidur número 1 A de la 6.ª elevación de la Compañía de Riegos de Levante, vaya a entroncar con la acequia de mampostería en el punto conocido por «Huerto de la Barrera».

El pliego de condiciones puede consultarse en la secretaría del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

La subasta se verificará el día 26 de mayo del corriente año en el despacho alcaldía de Elche, bajo la presidencia del Sr. Alcalde.

Elche 15 de mayo de 1933.

## Atención a los dueños de Radio

Mejore el funcionamiento de su radio. No quede satisfecho con lamitad de la deficiencia que su aparato puede proporcionarle. Elimine todos aquellos ruidos molestos. Obtenga mayor alcance.

Llame a **Andrés Gomis Campello**, Radiotécnico. Teniente RuizBrú, 57. ELCHE.

Precios bajos. Todo trabajo garantizado.

## CONCURSO

Por el tipo mínimo de 5.000 pesetas, se saca a concurso el arriendo del «Teatro Llorente», hasta el día 30 de Abril de 1934 en cuya fecha terminará el contrato.

Las condiciones a que se ha de sujetar este arrendamiento estarán todos los días a disposición de cuantos quieran conocerlas, en la Secretaría de «Círculo Obrero Illicitano».

Se admiten solicitudes bajo sobre convenientemente cerrado y lacrado, dirigidas al Presidente de Círculo Obrero, hasta las 10 de la noche del día 6 del próximo Junio, en cuya fecha y hora se cerrará el concurso y se procederá a la apertura de pliegos presentados.

LA JUNTA DIRECTIVA.

## TEATROS

### KURSAAL

Para anoche estaba anunciada la función organizada por Coro Clavé como homenaje al baritono ilicitano Peco Jaén, poniendo en escena «Maruxa». A esta función, revestida de los caracteres de acontecimiento, asistirá la «Bellea del Foc», y distinguidas personalidades que la acompañan.

### COLISEUM

Hoy domingo se proyectará la película «El Marido de mi novia», hablada en español.

Lunes, «Una tragedia humana» por Silvia Sidney y Phillips Holmes, dirigida por Joseph Von Sternberg.

Miércoles, «Así es Nueva York», por Miriam Hopkins y Holmes.

Jueves, «El milagro de la Fé», por Silvia Sidney, Chester Morris y Boris Karloff.

Domingo, «La Venganza de Tom» por Tom Mix estreno sonoro.

## Gran Función Teatral

El próximo sábado 27 del actual, se celebrará en el Teatro Kursaal y organizada por el Patronato Homenaje a don Mariano Antón Serra, una gran función,

en la que tomará parte Popular Coro Clavé, que pondrá en escena la obra de González del Castillo y Martín Alonso, música del maestro Solorzábal, «Katuska».

La recaudación será para engrosar la suscripción Pro-Homenaje a Mariano Antón Serra.

Para encargo de localidades, pueden dirigirse a los Conserjes de las Sociedades Artísticas y al Ayuntamiento.

## De la Cartera

El pasado miércoles contrajeron matrimonio la bella y simpática Srta. Dolores Fenoll Fluxá y nuestro particular amigo el joven José Anton Marco.

Deseamos a la novel pareja un sin fin de felicidades en su nuevo estado.

Ha dado a luz con toda felicidad a un robusto varón la Sra. Consuelo Martínez Quesada, esposa de nuestro estimado amigo Andrés Antón.

Nuestra enhorabuena.

A consecuencia de un accidente de automóvil, se halla indispuerto nuestro amigo Francisco Maciá Vidre.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

El pasado lunes se verificó el sepelio de la hija de nuestro correligionario Manuel Cuenca.

Acompañamos a sus familiares en su justo dolor.

También el lunes, y después de una larga y penosa enfermedad, dejó de existir la encantadora y simpática joven, Isabelita Ramos, hija de nuestro particular amigo y correligionario Santiago Ramos Jaén.

A las muchas manifestaciones de condolencia que reciben los familiares de la finada, unimos la nuestra muy sincera.

En Alicante, donde residía, falleció el pasado domingo nuestro querido paisano D. Francisco Antón Tari, cura que fué de la parroquia de Santa María de dicha capital.

El finado, hombre bueno y sacerdote ejemplar, gozaba de grandes simpatías en todas las clases sociales de Alicante y especialmente en las modestas, en las cuales ha de perdurar su recuerdo como ejemplo de filantropía y desinterés.

Su sepelio constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciban sus familiares la expresión sincera de nuestra sentida condolencia.

En su residencia de Elgoibar, ha fallecido el prestigioso industrial y amigo nuestro D. Martín Arrillaga.

Enviamos nuestro pésame a sus desconsolados familiares.

Convocados por la Alcaldía, se celebrará hoy a las 10 de la mañana y en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, una Asamblea magna de todos los señores interesados en el asunto de «Carrizales».

Imprenta MARCIAL TORRES. ELCHE

**GRANDE...  
ANCHO...  
BELLO...**



**EL NEUMÁTICO  
DE CALIDAD  
AL ALCANCE  
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:  
Casa SERRANO.-Elche

**Pathfinder**  
por GOODYEAR

**Elche  
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)  
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

**Hijos de J. Quiles**

**CERAMICA**

Materiales de Construcción  
**ELCHE**

**Motores Siemens**

JOSÉ TARÍ - Alicante

Materiales de Construcción  
**Carlos Antón Boix**  
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para  
Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas

**Martín Arrillaga**  
ELGOIBAR - Guipúzcoa

**Lozano**  
SASTRE

Colonia CRISTALINA  
4'50 pesetas litro  
DROGUERIA  
F. PEREZ SEGUI  
ELCHE

Gran Hotel Pecker  
instalado con todo confort  
a la salida de la Estación.  
Garaje gratis  
TELÉFONO, N.º 25  
**Alcázar de San Juan**

**La Dentición de los Niños**

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

**La Denticina Moreno**

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

**Tintorería Quitamanchas**  
— LÓPEZ —

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco  
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección  Higiene  Economía

Se planchan trajes en el acto

**Banco Internacional de Industria y Comercio**

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

**Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España**

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

**PIKMENTINE**  
Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses  
VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

**DISPONIBLE**

**Sea V. elegante**

Lo conseguirá llevando los  
sombrosos de la mejor cali-  
dad, marcas

**Palarea y Bueso**

exclusivas en la sombrerería

**CAMPELLO**

Para comprar barato,  
en esta casa.